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Κυριακή της Ορθοδοξίας: Η Προεδρία της 
Δημοκρατίας τιμά την Ορθοδοξία – Το 
καθιερωμένο γεύμα στο Προεδρικό Μέγαρο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Mε ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμάται σήμερα από την Εκκλησία 
μας η Κυριακή της Ορθοδοξίας, ο Θρίαμβος της ορθοδόξου 
πίστεως, με την αναστήλωση των Ιερών Εικόνων, η οποία 
καθιερώθηκε το 843 από την Αυτοκράτειρα Θεοδώρα, τον υιό 
αυτής Μιχαήλ τον Γ’ και τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως 
Μεθόδιο τον Ομολογητή.

της Δέσποινας Σωτηρίου
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Έτσι μετά τη Συνοδική Θεία Λειτουργία αυτή την ώρα παρατίθεται το 
καθιερωμένο γεύμα της Προέδρου της Δημοκρατίας προς τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο, 
στο Προεδρικό Μέγαρο.

Ειδικότερα και σύμφωνα με την επίσημη ανακοίνωση που εξεδόθη, η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου μετέβη στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών την 
Κυριακή 13 Μαρτίου στις 9:00 το πρωί για να συμμετάσχει στη Συνοδική Θεία 
Λειτουργία για την Κυριακή της Ορθοδοξίας.

Στις 13:00 παρέθεσε γεύμα στο Προεδρικό Μέγαρο προς τιμήν του Μακαριωτάτου 
Προέδρου και των Σεβασμιωτάτων Μελών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι πρόκειται για το πρώτο αντίστοιχο γεύμα που παρατίθεται 
από την Κατερίνα Σακελλοροπούλου μετά την ανάληψη των προεδρικών της 
καθηκόντων τον Μάρτιο του 2020, καθώς πέρυσι εξαιτίας των περιοριστικών 
μέτρων για την πανδημία είχε αναβληθεί.

 

Το «αντίο» του Προκόπη Παυλόπουλου

Η τελευταία φορά που η Προεδρία της Δημοκρατίας τίμησε την Ιερά Σύνοδο κατά 
την Κυριακή της Ορθοδοξίας ήταν τον Μάρτιο του 2020, επί προεδρίας του 
Προκόπη Παυλόπουλου, ο οποίος μάλιστα έδραξε την ευκαιρία να σηματοδοτήσει 
και τη λήξη της θητείας του:

«Ευχαριστώ την Θεία Πρόνοια διότι μου παρέχει την δυνατότητα να σας 
αποχαιρετήσω, με την λήξη της θητείας μου ως Προέδρου της Δημοκρατίας, 
εορτάζοντας μαζί σας, κατά την φετινή Κυριακή της Ορθοδοξίας, την Θριαμβική 
Εορτή της Αναστήλωσης των Ιερών Εικόνων. Η Κυριακή της Ορθοδοξίας είναι, 
όπως επισήμανα, Θριαμβική, κυριολεκτικώς, Εορτή διότι συμβολίζει και 
νοηματοδοτεί τον θρίαμβο της Ορθοδοξίας. Τον θρίαμβο εκείνον, ο οποίος 
θεμελιώθηκε στην Αναστήλωση των Ιερών Εικόνων για να θυμίζει, στο διηνεκές, 
την αναστήλωση των συμβόλων της Ορθόδοξης Πίστης μας» είχε πει 
χαρακτηριστικά τότε.

Το σημερινό γεύμα αναμένεται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, όπως επίσης και η 
τοποθέτηση της κ. Σακελλαροπούλου.



 

Η τελευταία συνάντηση Αρχιεπισκόπου-Σακελλαροπούλου

Την τελευταία φορά που υπήρξε συνάντηση των δύο ήταν στα μέσα του 
περασμένου Νοεμβρίου στο Προεδρικό Μέγαρο.

Μάλιστα, σε ειδική τελετή που έγινε στο Μέγαρο, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου 
παρέλαβε από τον κ. Ιερώνυμο, τους δέκα τόμους των αντίστοιχων Επιστημονικών 
Συνεδρίων, τα οποία αναφέρονται στην Τουρκοκρατία και την Ελληνική 
Επανάσταση.

Εν συνεχεία ο Αρχιεπίσκοπος απένειμε στην Πρόεδρο το μετάλλιο της Εκκλησίας 
της Ελλάδος για την επέτειο των 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821.

Κατά την αντιφώνησή της, η κ. Σακελλαροπούλου συνεχάρη και ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο, καθώς και τους σεβασμιώτατους Μητροπολίτες, γι΄αυτό το 
ξεχωριστό δώρο, που όπως επισήμανε «απευθύνεται σε όλο τον ελληνικό λαό, σε 
όλους τους συμπατριώτες μας, οι οποίοι αναζητούν στις αξίες των προγόνων μας 
μια πυξίδα για το μέλλον».

«Σας ευχαριστώ επίσης θερμά για το μετάλλιο που μου προσφέρετε σήμερα και με 
το οποίο η Εκκλησία της Ελλάδος τιμά τους κληρικούς και λαϊκούς που 
προσέφεραν στην Εθνεγερσία και αγωνίστηκαν “για του Χριστού την πίστη την 
αγία και για της πατρίδος την ελευθερία». Αυτούς τους απλούς, τους ταπεινούς, 
τους ανώνυμους, που ξεπέρασαν τον φόβο, αψήφησαν τα εχθρικά φουσάτα και 
εξεγέρθηκαν, κάνοντας πράξη την ενδιάθετη λαχτάρα του ανθρώπου για 
πνευματική ανάταση και υπέρβαση. Τους μνημονεύουμε και τους ευγνωμονούμε για 
το αδούλωτο φρόνημά τους και για τη θυσία τους που χάρισε σ’ εμάς, τους 
απογόνους τους, το μέγιστο αγαθό: την ελευθερία».

 

Η ΤΡΕΧΟΥΣΑ ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΟΥΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ 165ης ΣΥΝΟΔΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ (2021 – 2022)

Πρόεδρος: Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.
Ιερώνυμος.

Μέλη οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες:

Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιος



Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητος
Κασσανδρείας κ. Νικόδημος
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος
Εδέσσης, Πέλλης καί Αλμωπίας κ. Ιωήλ
Αργολίδος κ. Νεκτάριος
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος
Μεγάρων και Σαλαμίνος κ. Κωνσταντίνος
Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος
Τρίκκης και Σταγών κ. Χρυσόστομος
Καρπενησίου κ. Γεώργιος

Αρχιγραμματεύς: Ο Ωρεών Φιλόθεος.

Εκπρόσωπος Τύπου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου:
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος καί Φαναριοφερσάλων κ.
Τιμόθεος.


